

钰霖合作社:黄柏产业帮助农户脱贫

□记者 王蓉 文/图

立夏后,天气突然转冷,在旧州镇药王谷内,几位五六十岁的妇女正披着塑料膜和斗笠在坡地上除草。

“现在年纪大了,外出打工人家不要。在这里务工,多少能挣点钱贴补家用。”50岁的沈顺珍家住七眼桥镇竹林寨,已在这里做工6年。

高琴芬和沈顺珍来自同一个村,在这里务工十余年,丈夫和儿子都有残疾,她是家里唯一的劳动力。“在这里做工,既有收入,还能照顾家人。”高琴芬说道。

记者了解到,在2万亩的园区内,最多时有700余名农民工,最少时有100余人。务工人员中现有50户贫困户。

“现在很多年轻人出去打工,留下许多40岁以上、60岁以下的村民留在家里,既要照顾孙子又要照顾年迈的老人。”西秀区钰霖合作社负责人任庭周说,合作社把这部分人招进来,帮助他们解决就业困难。

据了解,自2008年以来,钰霖合作社主要种植木本中药材——黄柏,其中套种牡丹、芍药、丹参等,共有种植面积2万亩。有8个生产队,管理工人有38个,共涉及5个乡镇,分别是旧州、大西桥、七眼桥、宁谷、双堡等乡镇。

通过发展黄柏产业,合作社多渠道

做好利益联结,带动贫困户脱贫致富。农户以土地入股合作社,成为合作社的社员,合作社实行按土地保底和按效益分红以及劳务收入的模式,每户年均收入5万元以上;吸纳附近村寨的农户就业,每天做工8小时,一天80元,每月最低收入3000多元,而技术工则能达到每月6000元。同时,合作社还帮助贫困户发展中药材种植,与农民签订协议,以保护价收购他们的药材,免费为合作农户发放中药材种苗,种植利润属于农户。

目前,合作社社员数量由成立时的103人发展到202人,其中99%的社员是农民,26%的社员是建档立卡贫困户,每年参与利润分红。合作社带动东屯、轿子山、黄蜡、蔡官、宁谷、杨武、鸡场、新场、七眼桥、旧州、大西桥、刘官等10余个乡镇6000多户发展中药材种植,累计带动1800多户贫困户实现增收脱贫。

去年12月,该合作社与贵阳中医学院签订长期校企合作,与安顺职院签订校企合作。

“我们的目标是做到全省规模最大,全国有一定影响力。”任庭周满怀信心地说道。任庭周告诉记者,下一步合作社还要升级打造成生态观光旅游区,



妇女们在坡地上除草

把产品进行深加工。如黄柏家具厂,提炼黄柏精油,让产品在原来的基础上增加附加值,目前已经申报了20多项专利。在2016年收入4000多万元的基础上,扩大种植面积,今年新增黄柏、丹参种植面积16000亩。



客车失控撞入事故现场 安顺高管处 一路政员因公殉职

本报讯(梁惠槐) 5月8日,记者从安顺高速公路管理处获悉,5月6日凌晨,在沪昆高速安顺市境内发生一起车祸,路政人员蔡平与同事在现场进行处置时,突然发生二次交通事故,蔡平经抢救无效以身殉职。

据介绍,5月6日凌晨2时38分,安顺高速公路管理处西秀路政执法大队接到报警电话,称“沪昆高速公路G60—KM1937+650m上行处发生一起小型车撞行人的交通事故”,路政人员蔡平与同事驾驶路政执法车紧急赶往事故现场。

3时10分,到达现场的路政员与交警立即对占据了部分超车道和行车道的事故现场进行处置,按照交通处置程序设置安全警示标志,并打开警车和路政执法车灯光进行照明和警示,用闪光灯指挥车辆减速慢行、注意避让。蔡平一边对事故现场进行勘察,一边维护现场秩序指挥车辆通行。

3时29分,蔡平与队友正在对肇事车进行勘察拍照时,一辆白色小型车失控撞开现场设置的安全警示设施后闯入事故现场,直接冲向了正在对肇事车进行勘察拍照的蔡平,将其撞飞到肇事车上,在巨大的冲击力下又弹出约五六米后倒在地上。在被撞飞的瞬间,蔡平的手中紧紧握着拍照的相机……

受伤后,蔡平被立刻送往医院,但最终抢救无效以身殉职。

据了解,蔡平于1963年10月出生,曾在云南某部队服役,1985年10月加入中国共产党。其先后在安顺公路养护总段紫云公路养护段、紫云县车队、紫云征费稽查所及安顺高速公路管理处西秀路政执法大队工作。蔡平在部队服役期间多次受到嘉奖;2005年7月被中共紫云自治县委表彰为“优秀共产党员”;多次被贵州省交通厅征费稽查局、贵州安顺高速公路管理处评为先进个人。

规范城区门头牌匾设置 西秀区开展专项治理行动

本报讯(记者 唐琪) 为规范城区门头牌匾设置,改善城市景观形象,快速提升城市形象和品位,近日,西秀区城管局对城区重点路段未按规范设置的门头牌匾开展了专项治理行动。

据了解,按照“统一规划、合理布局、总量控制、安全美观”的原则,西秀区城管局对城区门头牌匾进行一街一景设计,整合城市空间资源,进一步规范门头牌匾设置,消除视觉污染和安全隐患。

该局通过摸清情况、分清类别,

进行治理整顿,对门头牌匾,依法保留一批、整改规范一批、改造升级一批、限期拆除一批,净化城市景观环境。同时理顺“按职能审批、按职责监管”的管理体制,根据《贵州省城市市容环境卫生管理条例》许可依据和《贵州省城市市容环境卫生管理条例》和许可条件,规范门头牌匾设置管理。此外,进一步加大审批执法力度,依法对门头牌匾实行动态管理、规范管理。

治理范围按照“试点先行,样板推动,逐步实施”的原则,以点

带面,以段带线,对城区规划区域内道路两侧的门头牌匾进行综合整治,重点是对各类陈旧破损、没有亮化设施、宣传用语不规范、与建筑物风格不协调、有严重视觉污染、设计不规范的门头牌匾等进行综合整治。

据悉,下一步,该局将建立长效管理机制,规范门头牌匾设置的行政审批手续,做到统一规范、统一审批、统一管理,使门头牌匾成为城区街头一道整洁亮丽的风景线。

香菇生产基地遭遇冰雹灾害 开发区组织开展重建工作

本报讯(陈荣庆 记者 唐琪) 5月5日晚11时左右,我市遭遇冰雹灾害,位于开发区宋旗镇的聚福菌香菇生产基地受灾,导致基地大棚不同程度受损。灾后,开发区各方迅速行动,积极开展灾后重建工作。

初步统计,聚福菌香菇生产基地大棚受损22个,变形34个,厂房和接种恒温室漏雨,部

分原料受水淹,造成直接经济损失60余万元。灾情发生后,开发区管委会迅速组织100余人,开展灾后大棚、厂房复修等重建工作。

据了解,贵州聚福菌农业发展有限公司成立于2012年,总投资2500余万元,总占地面积260余亩。建成菌包生产标准化厂房3000平方米,接种温室

棚1500平方米,标准化养菇棚、生产大棚318个共76320平方米。

据了解,受灾后,贵州聚福菌农业发展有限公司第一时间组织人员对基地进行生产自救。收到上报情况后,开发区管委会高度重视,立即组织专业人员抢险和重建,全面统筹部署,组织工人尽快进行修复。

市检察院召开服务企业 “检察长·董事长”座谈会

本报讯(记者 周大义 实习生 魏建军) 5月8日,市检察院召开2017年度服务企业“检察长·董事长(总经理)”座谈会。

来自我市佳和集团、黄果树嘉骏投资开发实业有限公司、裕利福商贸有限公司等10余家企业董事长(总经理)参加座谈会。座谈会上,各企业代表积极踊跃发言,对检察机关主动服务和保障非公有制经济发展给予高度评价,同时提出了在企业经营中遇到的问题,代表们希望检察机关在今后的工作中更加充分地发挥检查监督职能,多走进企业,实现企业和检察官的良性互动,营造良好的法制环境和经济发展环境,为企业的发展提供更多优质的帮助。

据了解,近年来,全市检察机关以“让党和人民满意”为目标,把服务企业作为工作重点,采取一系列措施真心实意支持企业发展,为全市经济社会发展新常态提供更有力的法律服务和司法保障。

马槽社区举行 第二届“邻里节”活动

本报讯(沈水英 记者 刘现虹) 5月6日,西秀区马槽社区开展以“情系马槽·邻里守望·关爱老幼”为主题的第二届“邻里节”活动。

清晨9点,马槽社区灯泡厂安置小区5号楼前人头攒动,“五福”艺术团的文艺表演引来阵阵掌声,“微心愿”墙前,干部和群众正在仔细阅读着每个小朋友的“微心愿”。文艺活动结束后,居民们陆续将自己精心准备的美味佳肴带到活动中,一道道家常菜摆满了十几张桌子。

近年来,马槽社区大力推进和谐社区建设,着力打造“邻里节”这一文化品牌,以增进邻里情,营造团结、互助、文明、和谐的社区氛围,丰富辖区居民精神文化生活,展示社区新风貌,提高辖区居民的认同感和归属感,引导居民形成以德为邻、以邻为善、以邻为亲、以邻为乐的良好邻里关系。

如何调理对抗春季过敏(3)

我们应该如何应对春季过敏呢?也可以使用药膳、酵素、心理进行调理。

药膳调理 葱白大枣鸡肉粥 材料:葱白5克,大枣10枚,连骨鸡肉100克,粳米100克,姜10克,香菜10克,食盐适量 做法:将大枣放入温水中泡软,洗净,去核,将连骨鸡肉洗净、切块,葱白切末,香菜洗净切末,姜洗净切片。在锅中加适量清水,放入鸡肉块和姜片,大火煮沸后加入葱白、乌梅和黄芪放入锅中,加适量清水,小火煎煮成汁,倒入。在砂锅中再次加入适量清水,小火煎煮成汁,将两次煎好的药汁倒在一起。把粳米洗净,和药汁一起放入锅中,大火煮沸后改小火熬煮成粥,最后加入适量冰糖调味即可。 功效:固表、养血、消风,对于严重的皮肤过敏症状,有一定的缓解作用。 西洋参麦冬防敏鸡汤 材料:带骨鸡腿1只,西洋参10克,麦冬10克,枸杞15克,黑枣25克,百合15克,盐少许。 做法:先把鸡腿洗净、切块备用,药材装入药袋包,把药材与鸡腿放入锅中,并放入1000毫升水。待鸡肉熟烂,依个人口味加入盐调味,即可食用。 功效:补气固本,滋阴润肺,改善过敏体质,增加免疫力,减缓过敏症状。

酵素调理 过敏原多数由蛋白质构成,可被酵素分解。部分人体内缺乏组胺酶(一种酵素),不能有效分解过敏反应中释放的组胺,加重过敏症状,补充复合酵素可分解之。部分人(如儿童)因缺乏消化酵素,蛋白质未被充分消化即进入体内引起过敏,补充酵素可分解之,并可活化免疫细胞,纠正异常的免疫功能。

酵素是身体中的酶,是体内一切化学反应的催化剂,不仅可以改善过敏体质,还可以清除身体中的毒素,净化血液,提高免疫力。不仅可以改善过敏症状,同时还可以调节身体亚健康状态。酵素可以增强人体的免疫力,免疫系统里的常备“主力军”是白血球和淋巴细胞,构成这些“武器”的主要物质就是蛋白质。因此,只有供给身体足够的蛋白质,加上有利于蛋白质消化吸收的酶(酵素的帮助),才能维持强而有力的免疫系统。

心理调适 由于心理原因导致的过敏反应,应进行自我情志转移疏导。遇到不愉快的事情时,有意识地把注意力转移到自己平时感兴趣和喜欢做的事情上。把目标放长远,不要纠结于眼前的小事,拥有坦荡的胸怀和美好的追求,对待任何事物都能迎刃而解。再就是适度让步,“退一步天地宽,让一招前途广”。这样使自己在心理上获得解脱,缓解矛盾,减轻精神压力和心理负担,对心理健康益处很大。

听到呼救声 他毫不犹豫跳水救人

——记我市2016年见义勇为模范个人卢德胜

□记者 李隽 文/图



做着健身示范的卢德胜

“救命呀!救命呀!”2015年9月20日这一天,在关岭断桥镇风景秀丽的木城河边,一声声急促的呼救声打破了宁静。

年仅20岁的小伙子卢德胜,正在木城河边钓鱼,顺着呼救声只见河中心有两个男孩在水中挣扎。没有一丝犹豫的他,飞快的跑向河边一头扎进水里快速的游向两人,最终因河水湍急加上体力不支,卢德胜只成功救上一男孩,而另一男孩不幸被水流冲走。

“当时根本就来不及想什么危险不危险,就想着赶快救人。”对没能成功将另一个孩子救上岸,卢德胜心里感到很遗憾也很难过。卢德胜告诉记者,他对当天离两个孩子最近却不愿第一时间伸出援手的行为感到不解也不齿。

卢德胜是一名健身教练,2015年从贵阳辞职回家想自己创业,但一直没找到创业的方向。9月20日当天,他来到木城河边借钓鱼想散散心,把鱼竿支好后,

坐在一棵树下乘凉的他看到远处两个男孩在河边游泳嬉戏。不大一会,便听到一个女孩在大声的呼喊救人,原来两个男孩游到河中,被河水暗流冲向下游,其中一个她是弟弟。

“当时两个男孩处在河中心,我离他们大概有60米远,河对岸有两个钓鱼男子是离他们最近的人,却没有伸出援手。我跳进河里快速游向两个男孩,两个男孩相距大约有两米远,我先拉住一男孩手臂,并告诉他如果没有力气游泳可在水里仰起身体以节省体力。当我再拉住另一名男孩正要游向岸边时,一股激流将我们冲入水中,当我浮出水面后,其中一名男孩已不见踪影。”

“人多力量大,我想如果当天大家一起帮着救人,或许那个男孩也能一起成功救上来”带着遗憾的卢德胜这样说道。

卢德胜告诉记者,被幸运救起的男孩家住断桥镇木城村凉水井组,孩子父

亲已不幸过世,对于卢德胜,男孩一家不胜感激。现在男孩一家已将卢德胜视为亲人,卢德胜也时时关心照顾着这名男孩。

对自己被评为安顺市2016年见义勇为模范个人,卢德胜很开心,表示在今后的人生道路上,还会尽自己的最大能力帮助需要帮助的人。

